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Микс грез, красок и эмоций на Art Week Style.uz-2011

В течение 6 дней, с 23 по 28 октября 2011 года, внимание всего мира было приковано к узбекской столице, где проходила Шестая Неделя искусств Art Week Style.uz. В этом году Ташкент жил по формуле Mix of dreams, colors and emotions, заданной авторским проектом Гульнары Каримовой, направленным на развитие международного культурного обмена и поддержку творческой молодежи. 

Организатором Недели, привлекающей как самые громкие имена и бренды в фэшн-индустрии, так и молодых, начинающих дизайнеров, а также художников современного искусства, мастеров традиционного и прикладного искусств, деятелей театра и кино: режиссеров, актеров, сценаристов, продюсеров, фотографов, музыкантов, стилистов, танцоров, журналистов из многих стран мира, выступает Фонд Форум.

Art Week Style.uz – этот калейдоскоп фантазии, цвета и эмоций, в который попадают все участники, едва прикоснувшись к нему, – каждый год представляет самую интересную культурную программу. Блеснуть талантами здесь могут художники, музыканты, актеры. И все же, ташкентская Неделя искусств – это больше чем фестиваль красоты. Это, прежде всего, крупномасштабный современный проект творческих начинаний и социальной поддержки юных дарований. 

Для тех, кто интересуется актуальным искусством, более 100 авторов из Узбекистана и 50 художников из 25 стран мира представили более 1500 работ на VI Ташкентской международной биеннале современного искусства, прошедшей в этом году под слоганом «Современное искусство: территория художника и социум» на 5 выставочных площадках Ташкента. В первую очередь, биеннале направлено на поддержку и развитие творческих начинаний молодых узбекских художников, тех, кто стоит у начала пути покорения художественных высот. В этом году старт биеннале прошел в рамках торжественного открытия Недели искусств Style.uz, которое только в первый день посетили около 3000 человек.
Открыли VI Ташкентскую Международную Биеннале современного искусства 3 выставки во Дворце творчества молодежи: Международная выставка современного искусства «Мир Фаберже», включающая в себя коллекцию из 7-ми историй, оформленных в жанрах современного искусства. Эксперты дома «Фаберже» в сотрудничестве с художниками, режиссерами, иллюстраторами и другими деятелями искусств из Великобритании, Франции, России, Ливана, Греции, ОАЭ и Узбекистана представили уникальную экспозицию, рассказывающую о культурном наследии дома Фаберже. В экспозицию вошли объекты, представленные в технике живописи, графики, фотографии, инсталляции и кино, объединившие отдельные истории в единую концепцию. Выставка произведений классика мировой живописи, лидера абстракционизма и сюрреализма в искусстве XX века Жоана Миро, чьи работы являются национальным достоянием Испании, и современных испанских импрессионистов Луиса Амэра, Мартина Караля, Хорхе Нуньеса. Персональная выставка художника-фотографа Игоря Вишнякова, посвященная «Серебряному веку». Во второй день Биеннале в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана состоялось открытие Национального павильона, в выставке приняли участие 70 узбекских авторов, которые отошли от требований академических канонов и представили свои работы в современном свете. В третий день открылись следующие проекты: «Эстетика гедонизма: Еда, Тело, Дух» - выставка работ молодых авторов Узбекистана совместно с известными художниками из Великобритании, Франции, Голландии, Турции и России; «Центральноазиатский салон» - выставка из объектов актуального, этнографического искусства - работы художников Узбекистана, Азербайджана, Афганистана, Ирана в рамках заданной концепции биеннале, Ретроспективная выставка «Суровый стиль Отто Дикса» - ретроспектива графики (86 офортов и литографий) всемирно известного немецкого художника Отто Дикса. В пятый и шестой дни открылись выставка «Узбекистан – мой дом родной» - видение Узбекистана зарубежными художниками и проект «Кувшин как форма пространственной мысли» - новые стилистические и пластические решения в контексте традиционной техники керамического искусства. Также прошел «круглый стол» на тему «Кризис или трансформация мультикультуры: территория Биеннале».

Масут Фаткулин, член Попечительского совета Фонда Форума, председатель исполкома Международной конфедерации художников (Россия):

- В Ташкентской международной биеннале современного искусства я участвую в шестой раз. Вспоминаю первую Биеннале и сравниваю с шестой. Между ними большая дистанция. На сегодняшний день проведение международных биеннале требует больше площадок, больше интересных работ, больше зрителей. В Ташкенте все это есть. Это значит, вырос профессионализм, выросла культура. Также хочется упомянуть ташкентских художников. Их работы достойны международного уровня. Они на самом деле очень интересны и отзывы о них великолепны среди моих коллег по всему миру. И это тоже знак роста биеннале. Ташкент, безусловно, становится одним из центров мирового современного искусства. 

Хорхе Онтиверос, галерист, коллекционер (Испания):

- Я впечатлен уровнем проведения биеннале, тем, сколько помощи и поддержки мы встретили, сколько энтузиазма и творческого подхода было проявлено при организации выставки. Считаю нужным отметить, что патронажное сотрудничество Фонда Форума с молодыми и талантливыми творческими людьми просто неоценимо! Я прежде не представлял себе, насколько хорошо в Узбекистане налажен процесс представления начинающих художников общественности. Каждый из них имеет свой собственный неповторимый стиль и заслуживает пристального внимания. Их работы олицетворяют для меня молодой и яркий Узбекистан.

Кроме Биеннале в рамках Style.uz-2011 прошли другие выставочные проекты, среди которых открытие Галереи национального текстиля и фотовыставка «100 лет Токио», посвященная историческому и современному развитию столицы Страны восходящего солнца. Это фотографии города и портреты известных японцев и обычных людей. Выставка «100 лет Токио» побывала в 13 европейских государствах. На территории СНГ она впервые. После Ташкента выставка отправится в Санкт-Петербург (Россия).

Хироши Яно, исполнительный директор Японского института фотоиндустрии:

- В выставке «100 лет Токио» более 350 черно-белых фотографий, которые будут интересны местному зрителю. Именно Ташкент был выбран первым городом на территории СНГ для проведения выставки. Т.к. мы уверены, что проведение экспозиции в Узбекистане, расположенном в самом сердце Центральной Азии, обладающем богатым культурным наследием, несомненно, будет способствовать еще большему укреплению узбекско-японского сотрудничества и гармонично впишется в насыщенное расписание Art Week Style.uz-2011. 

По традиции, кроме художественной составляющей Неделя искусств имеет очень сильное благотворительное начало. Проводимая в октябре – международном месяце борьбы с раком молочной железы – она включает в себя организацию ряда благотворительных мероприятий, направленных на сбор средств для женщин, борющихся с этой страшной болезнью. Более 300 участников собрал под символом «розовой ленты» Благотворительный гала-ужин Национальной Ассоциации по раку молочной железы «Во имя жизни!». Ведущим гала-ужина выступил известный российский тележурналист Андрей Малахов. По итогам прошлогодней благотворительной акции в рамках Недели искусств 35 женщин были обеспечены необходимыми медикаментами и лечением. На средства, собранные в 2011 году, еще 25 женщин с диагнозом рак молочной железы из всех регионов республики будут обеспечены дорогостоящими медикаментами и курсами терапии. Помимо этого, средства будут направлены на проведение в регионах республики ежегодных акций Национальной Ассоциации по бесплатной диагностике женщин. Также в рамках гала-ужина 15 онкологическим учреждениям республики были переданы аппараты ультразвуковой диагностики. На вечере был презентованы результаты по составлению генетической карты предрасположенности женщин Узбекистана к раку молочной железы. Также было положено начало совместной деятельности по борьбе с раком молочной железы со специалистами Чхоннамского корейского государственного университета. Уже скоро в рамках проекта одна из женщин с диагнозом РМЖ будет проходить лечение в Корее. 

Хун Кук, генеральный директор Национального университета Chonnam (Республика Корея):

- Для меня большая честь быть приглашенным на этот благотворительный ужин. Я поражен тем, с какой ответственностью и энтузиазмом относятся к своей работе организаторы мероприятий и акций по борьбе с РМЖ в Узбекистане. Все, что делают сегодня Фонд Форум и РОО «Женское собрание», служит хорошей платформой для борьбы с РМЖ. Это мой второй визит в Узбекистан. В прошлом году мы с узбекскими коллегами подписали меморандум о сотрудничестве. Наш госпиталь считается одним из самых лучших в Корее. Ежегодно здесь проводятся более 350 операций у пациенток с РМЖ. И в этом году мы готовы на бесплатной основе прооперировать у себя пациентку из Узбекистана. Надеюсь, наше сотрудничество с Узбекистаном будет и дальше развиваться.

Кроме этого, в сотрудничестве с отделом исламского искусства самого крупного аукционного дома в мире CHRISTIE`S (Великобритания) прошел традиционный аукцион Ассоциации антикваров Узбекистана MEROS. Вел аукцион известный британский аукционист Эдвард Райзинг. Целью аукциона является привлечение внимания общественности к проблеме сохранения и коллекционирования предметов историко-культурного наследия, широкая пропаганда национальных культурных ценностей, развитие аукционной деятельности в Узбекистане, воздействие на ценообразование в сфере антиквариата. Средства, собранные с аукциона, направляются на проведение исследований и археологических раскопок, проводимых Ассоциацией «MEROS» в целях изучения историко-культурного наследия Узбекистана. В этот исследовательский процесс вовлечены археологи, историки и ученые, а также молодые специалисты, студенты исторических факультетов узбекских вузов.

Роман Пиньяно, искусствовед, сотрудник отдела исламского искусства Аукционного дома Christie`s (Великобритания):

- Я ученый-арабист, специализируюсь на исламском искусстве. И мне очень интересен весь Восток, в частности Центральная Азия с ее разнообразными традициями в культуре, архитектуре, искусстве. Здесь так много древностей, необычных ремесел, в почете ручной труд. Узбекские изделия декоративно-прикладного искусства вызывают огромный интерес на Западе. Старинные вещи очень своеобразные, но то, что я вижу здесь, очень красиво.

Fashion-блок Недели искусств Style.uz-2011 был представлен показами зарубежных домов моды, среди которых Yves Saint Laurent (Франция), Gianfranco Ferre (Италия), Roberto Cavalli (Италия), Ermanno Scervino, (Италия), Corneliani (Италия), Billionaire (Италия), Victor de Souza (США), Angel Schlesser (Испания), Kamishima Chinami (Япония), и молодых узбекских дизайнеров, которые проявили себя в показе Underground, представив 20 коллекций. Все эти показы – большая возможность для молодежи увидеть последние мировые тенденции, открывать новые течения современной моды.
Natanabe Toshitsugu, президент марки Kamishima Chinami (Япония):

- Мы давно хотели принять участие в Неделе искусств Style.uz, поскольку считаем, что пора отходить от стереотипов о том, что городами-законодателями моды являются Милан, Париж и Нью-Йорк. Нам кажется, что лучшим плацдармом для развития модной индустрии являются страны с вековой культурой, бережно хранящие свои традиции и обычаи.

Франческо Мортилла, экспорт-менеджер модной марки Corneliani (Италия):

- Неделя искусств в Узбекистане - это грандиозное мероприятие, которое становится не только праздником моды, но и изобразительного и прикладного искусства, театра, кино и демонстрирует высокий уровень культурной жизни страны. Я просто восхищен огромным энтузиазмом, которым полны жители страны в эти дни. Мне очень понравилась организация показов, могу сказать, что это не меньший уровень, чем модные показы в Милане и Нью-Йорке. 

Анхель Асенсио Лагуна, директор Мадридской недели моды (Испания):

- Показ коллекции Анхеля Шлессера является отражением изящного стиля одного из любимейших испанских модных домов. Блестяще организованная Фондом Форумом Неделя искусств Art Week Style.uz позволила всем присутствующим увидеть и оценить эту коллекцию.

Риккардо Манара, Чрезвычайный и Полномочный Посол Италии в Узбекистане:

- Я рад, что публика Узбекистана смогла познакомиться с работой одной из главных достопримечательностей Италии - бренда Gianfranco Ferré. Господин Ферре при жизни вложил много сил в развитие национальной модной индустрии, и это замечательно, что мы можем познакомить с результатами его труда Узбекистан. Это настоящий культурный обмен - вам нравится одежда дома Gianfranco Ferré, а нам - ваша этническая одежда! Я и сам с удовольствием надеваю одежду в узбекском национальном стиле. На Западе ее очень любят.

Хранить  народные  традиции больше не удел музейных работников. Одежда из национальных тканей не раритетный подарок.  Сегодня наряд, сшитый из узбекского атласа или адраса, считается авангардом мировой моды. В этом году один из самых красивых и ожидаемых показов Недели Style.uz Фестиваль национального платья прошел в тандеме с закрытием  не менее зрелищного второго Международного театрального фестиваля Theatre.UZ. Следуя традициям Art Week Style.uz восхищать и, главное, поражать своих гостей, организаторы решили связать на одной сцене сразу два события. Это не просто шоу. Это синтез двух видов творчества, которые тесно связаны между собой. За 10 дней театрального фестиваля прошло 26 спектаклей на 8 театральных площадках столицы. Показать свое мастерство, обменяться опытом, сблизиться культурно и профессионально, приехали актеры из Великобритании, Германии, Израиля, Украины, Азербайджана, Таджикистана, России и Узбекистана. 15000 зрителей посмотрели спектакли на русском, узбекском, азербайджанском, иврите, а также без слов. В рамках фестиваля Theatre.UZ-2011 прошли 4 мастер-класса от зарубежных театров, в которых приняли участие более 300 молодых артистов. Впрочем, на фестивале проходило не только на языке драматургии. Вопросы развития театра в Узбекистане и на всем центральноазиатском пространстве были подняты и обсуждены на Международном форуме «Роль и место театров Центральной Азии в мировом театральном процессе. Итоги двадцатилетнего свободного театрального развития», в котором приняли участие около 150 театральных деятелей из Узбекистана, Казахстана, России, Германии, Израиля, Великобритании.
Наби Абдурахманов, руководитель Международного театрального фестиваля Theatre.uz, художественный руководитель Молодежного театра Узбекистана:

- Театральный фестиваль в Ташкенте все больше и больше набирает обороты, увеличивается количество зрителей. В этом году было много желающих приехать из Болгарии, Грузии, Молдавии, России, но некоторые театры не смогли приехать из-за технических вопросов. Но это решаемо, потому что многие смогли. Более того, в фестивале этого реализовано 4 совместных постановки. Все это дает новые возможности и новые знания нашим молодым театралам. И это не только результат проделанной работы, это знак того, что театр жив, что искусство вечно. 

Филипп Маккензи, арт-директор Уэльского театра (Великобритания):

– Я очень рад, что участвую в проводимом в Узбекистане Международном театральном фестивале «Theatre.UZ/2011». Узбекская земля, издревле известная как центр науки, искусства и культуры, славится в мире своим великодушным, гостеприимным и трудолюбивым народом. Проведение подобных крупных международных театральных форумов имеет актуальное значение. Так как они дают возможность развития и укрепления международного сотрудничества, служат совершенствованию актерского мастерства, реализации новых инициатив, идей и поисков деятелей театра.

Еще один дружественный проект Фонда Форума завершился в рамках шестой Art Week Style.uz – первый Ташкентский международный кинофорум «Золотой гепард». 45 стран Европы, Азии, Южной и Северной Америки подали 300 заявок на участие. В конкурс прошли 43 картины, также была представлена внеконкурсная программа и проведены мастер-классы. Кинофорум – знаковое событие для истории отечественного кинематографа и всей национальной культуры. Солидное, авторитетное, внушительное. Эти же сравнения можно отнести и к составу жюри. В него вошли не только представители отечественной индустрии кино, но и мирового киноискусства, известные актеры, режиссеры, критики, продюсеры, мультипликаторы. Жюри возглавил швейцарский режиссер Мориц де Хадельн, ранее являвшийся директором Берлинского и Венецианского фестивалей. Приятно отметить, что строгое международное жюри сошлось в едином мнении, отдав главный приз в номинации «Лучший фильм» картине узбекского режиссера Зульфикара Мусакова «Свинец». Не остались в стороне и такие аспекты кинофорума как образование и социальная стратегия. 10 мастер-классов для студентов специализированных творческих вузов провели мэтры мирового кино: Шунья Ито (Япония), Жерар Кравчик (Франция), Режи Гезельбаш (Франция), Сергей Соловьев (Россия), голливудский актер Матиас Хьюз, молодые режиссеры из Ирана Шахрам Мокри, из Германии Лео Хасин, а также казахский режиссер Сабит Курманбеков, мультипликатор из Болгарии Господин Недельчев и азербайджанский кинодеятель Юсуф Шейхов.

Мориц де Хадельн, председатель жюри, кинодеятель, режиссер документального кино  (Швейцария):

- Насколько я знаю, этот кинофорум является долгожданным событием для всех деятелей и любителей кино в Узбекистане. Я верю, что это только первый шаг, начало того, что станет традицией. Кино – это универсальный язык общения для людей и народов, кино не знает границ. Кино – это именно то искусство, которое по-настоящему объединяет людей. Все эти дни жюри кинофестиваля долго и упорно работало, для того чтобы выбрать и наградить лучших.

Ингеборга Дапкунайте, актриса театра и кино (Литва):

- Мне было очень приятно в Ташкенте на кинофоруме «Золотой гепард» вручать приз за «Лучшую мужскую роль». Когда в той или иной номинации побеждает представитель страны, проводящей кинофестиваль, это, как правило, считается знаком вежливости. Но приз за «Лучшую мужскую роль» узбекскому актеру Назиму Туляходжаеву – это, в первую очередь, признание высокого актерского мастерства. Я приветствую такое большое начинание моих узбекских коллег как кинофорум в Ташкенте, которому, безусловно, уготовано большое будущее.

Егор Кончаловский, режиссер (Россия):

- От этого визита у меня крайне приятные впечатления. Была интересная подборка фильмов. Все картины заставляют задуматься, сделать что-то умное, доброе… Я считаю, что Ташкентский кинофестиваль возродился в новом качестве. Теперь крайне важная его регулярность, потому что только тогда он будет развиваться, приобретать свое лицо. Я благодарю организаторов – Фонд Форум и лично Гульнару за приглашение и возможность показать мою картину. Для меня этот визит крайне важен, и находиться в жюри, в такой компании профессионалов во всего света очень почетно.
Региз Гезельбаш, член жюри анимационных фильмов, продюсер, режиссер, сценарист (Франция):

- Успех подобных мероприятий обуславливается тем, что они позволяют раскрыть новые таланты, увидеть новые веяния в кино. Нельзя умалять значение коммерческой части, но талант первичен. А для него в свою очередь важен старт, а кинофестиваль это отличная платформа для реализации себя, как способа заявления о себе и одновременно возможности быть оцененным, как на уровни жюри, так и зрителя. Исторически именно ташкентский фестиваль открыл для мира кино стран Азии и Африки, которые сейчас, как известно, получают высокую оценку у кинокритиков и уже сформировали для себя определенное имя. Продолжение подобных традиций, дальнейшее формирования диалога культур, на правах взаимного обогащения и раскрытия, а не просто растворения и униформизации - вот залог успеха. 

Сергей Соловьев, режиссер (Россия):

- Я очень благодарен всем, кто организовал этот праздник. Я рад, что Ташкент возрождает прекрасную традицию проведения кинофестиваля. Безумно рад, что жив и полон сил «Узбекфильм», что снимаются национальные картины, функционирует и выпускает тысячи специалистов огромный институт. Рад, что есть этот кинофорум - кинофорум нового времени, нового Ташкента. Очень приятно, что в Ташкент снова вернулось мировое кино.

Ханс Шлегель, кинокритик, теоретик, историк кино (Германия):

- Я приехал сюда в большой надежде на то, что найду узбекские фильмы, которые мы смогли бы показывать у нас в Германии. И я их нашел. Даже больше чем ожидал. Здесь мы открываем для себя новые имена. Я уверен, с этого кинофорума в замечательном городе Ташкенте начнется история новых кинодеятелей, будущих мировых знаменитостей.

Сергей Шолохов, тележурналист, кандидат искусствоведения, автор и ведущий программы о кино «Тихий дом» на Первом канале (Россия):

- Уже 20 лет подряд я езжу на различные мировые кинофестивали, поэтому не мог пропустить кинофорум в Ташкенте, где я надеюсь посмотреть что-то новое, отличное от того, что показывают везде. Здесь больше выбора. Другие кинофестивали этого не дают. Кинофорум в Ташкенте – это часть большой культурной программы, куда еще вовлечены мода и театр. Это очень правильно. Ведь культура разнообразна. Когда она сосредоточена только на кино, она превращается в бизнес-модель культуры. А когда кино находится в культурном ряду с другими видами искусства, то оно выглядит совсем иначе.

В этом году, как и в прошлом, организаторы уделили большое внимание образовательной части. Расширяя свои рубежи, проект Style.uz уже давно перешел за грани fashion территории. Style.uz-2011 был богат на встречи, международные конференции и мастер-классы от мировых экспертов. В их числе, к примеру, основной соорганизатор Недели искусств Британский совет. В его представительном списке настоящие специалисты, профессионалы своего дела. Они раскрыли секреты мастерства молодым слушателям мастер-классов. Лондонский колледж моды, французская школа прикладных искусств Мартиньер Дидро, американский имиджмейкер Кит Брюстер, российский тележурналист Максим Шевченко. Вот еще несколько солидных имен в составе тех, что беседовали с юными талантами. Также прошла презентация нового издания «Фонд Форум: вариант практической модели гражданского общества». В течение года над изданием работали лектор Лондонского университета восточных и африканских исследований доктор Ширин Акинер, ученый-археолог с мировым именем Эдвард Ртвеладзе, доктор искусствоведения Акбар Хакимов и др. Как художник, использующий разноцветную палитру для своей работы, так и Неделя искусств сочетает в себе лучшее соотношение красок, стилей, чувств, традиций и помогает молодым специалистам набраться опыта и стать профессионалами своего дела. 

Кит Брюстер, стилист (США):

- Я видел в своей жизни так много событий, связанных с модой, кинематографом, творчеством, но такого, как в Ташкенте на Неделе искусств Art Week Style.uz, я не видел никогда! Это поражает воображение. Размах, краски, ткани, молодежь, картины, фотографии, музыка, кино, театр – как возможно было это соединить в одном месте? Оказывается, в Узбекистане все возможно.

Два больших и интересных состязания составили в этом году программу Недели искусств в Ташкенте. Первый - Международный конкурс современной хореографии и спортивной пластики. 716 участников 45 коллективов из Узбекистана, России, Казахстана и Киргизстана представило международному жюри более 100 номеров. Прошли выступления в традиционном и народом танцевальных стилях, а также dance battles, пришедших с улиц больших городов. Второй – Международных конкурс парикмахерского искусства собрал 40 мастеров и жюри из США, России, Турции и Узбекистана. Более 80 разнообразных причесок было создано, но выбрали лишь троих. 

Сашар Зариф, танцор, хореограф, победитель многих международных танцевальных конкурсов (Канада):

– В Узбекистане много одаренных детей, которые отлично танцуют, чувствуют музыку и ритм. И самое главное – получают от этого огромное удовольствие, танец им в радость. Очевидно, что здесь отличные танцевальные школы и педагоги. От конкурса я получил массу впечатлений, увидел много национальных узбекских танцев. Теперь я их большой поклонник. Это очень красиво: костюмы, движения, энергетика. Я просто счастлив здесь.
По традиции, в рамках Art Week Style.uz-2011 прошли вечера от известных ювелирных брендов: Chopard (проходит ежегодно с 2008 года), Piaget (в этом году впервые) и GULI. 

Для меломанов эта Неделя искусств, безусловно, запомнится надолго. 3 больших концерта: в том числе концерт легендарного итальянского композитора Эннио Морриконе, благотворительный концерт итальянского певца Эроса Рамазотти и совместный проект «Дежа Вю» композитора Игоря Крутого и оперного певца Дмитрия Хворостовского, придали звучания блистательной осени 2011 года. До 80% билетов на все концерты было бесплатно распространено среди одаренной молодежи, творческой интеллигенции Узбекистана. Средства, вырученные от проданной части билетов на концерт Эроса Рамазотти, будут направлены в Национальную Ассоциацию по раку молочной железы «Во имя жизни!».

Самый яркий и крупномасштабный проект Фонда Форума завершился невероятным fashion шоу – генеральным дефиле от Дома стиля. Оно стало триумфальным венцом модной части Недели и подвело итоги самых значимых показов. За парадом этого ярчайшего события можно было наблюдать в любой точке мира в режиме онлайн.

Все эти события уже позади. Но после звездного дождя, что пролился на столицу, останутся не только приятные воспоминания. Социальная и благотворительная направленность Недели искусств в Ташкенте, несомненно, воплотится в практически значимые дела. Кому-то она продлит жизнь. А молодых и талантливых художников и дизайнеров, актеров и режиссеров, выведет на новый уровень профессиональных возможностей. 

Став мультижанровой, и представив разнообразное арт-меню из дефиле, презентаций, мастер-классов, художественных экспозиций, конкурсов молодых дизайнеров, концертов и светских мероприятий, Art Week Style.uz можно назвать центром мейнстрима, где в миксе красок, грез и эмоций умения жить, создавать, мечтать, чувствовать, слушать и видеть все, что связано с колоритом и традициями узбекского и мирового искусства. 
Матиас Хьюз, актер (США):

- Это замечательное мероприятие, разноцветное, многонациональное. Мы смогли увидеть здесь не только фильмы, но и большое изобразительное искусство, театральные постановки, шикарные модные показы, особенно узбекские. Это великолепно! Art Week Style.uz – это замечательная комбинация культуры и искусства, которую я никогда не видел ранее. Неделя Style.uz - очень широкоформатное мероприятие, современное и интересное.

В этом году было задействовано более 300 волонтеров, Это едва ли заметно, когда в день проходит по 12 мероприятий на самых разных площадках столицы, все залы работали как по часам. Уникальность проекта заключалась в том, что была выстроена единая линия. К примеру, на Нью-Йоркской неделе моды участники мероприятия, происходящего в одном зале, не знают, что проходит в другом.

За кадром всего этого стояла молодежь, представляющая молодежное крыло Фонда Форума – Центр молодежных инициатив «Келажак овози», созданный из победителей и участников многочисленных грантовых и конкурсных проектов. Несомненно, им надолго хватит творческой энергии,  которой они зарядились от Недели искусств в Ташкенте.

… Событие, в ожидании которого столица и поклонники Art Week Style.uz по всему миру жили весь год, завершилось. Что подготовят организаторы проекта на следующий год остается только гадать: новые лица и имена, формат… Неделя искусств в Узбекистане умеет удивлять. 

Шестую ежегодную Неделю искусств Art Week Style.uz-2011 посетили: дизайнеры Виктор де Суза (США), Камишима Чинами (Япония), стилист Кит Брюстер (США), директор Мадридской недели моды Анхель Асенсио Лагуна (Испания); композитор Эннио Морриконе, певец Эрос Рамазотти (Италия), композитор Игорь Крутой, оперный певец Дмитрий Хворостовский (Россия), представители модных домов Roberto Cavalli, Ermanno Scervino, Corneliani, Billionaire (Италия), Yves Saint Laurent (Франция), Angel Schlesser (Испания), ювелирных брендов Chopard с вице-президентом Каролин Шойфеле и Piaget (Швейцария); представители London College of Fashion (Великобритания), французского лицея Martiniere Diderot, колледжа моды Keimyung University (Корея); галеристы и художники Хорхе Онтиверос, Фернандо Диез (Испания), Александр Клерисс (Франция), деятели киноиндустрии – председатель жюри кинофорума «Золотой гепард» режиссер Мориц де Хадельн (Швейцария), актеры Матиас Хьюз (США), Ирен Виседо (Испания), Елена Морозова, Валерий Баринов (Россия), Никита Высоцкий (Россия), Ингеборга Дапкунайте (Литва), Димпл Кападия (Индия), режиссеры Жерар Кравчик (Франция), Лео Хасин (Германия), Господин Недельчев (Болгария), Павел Лунгин, Сергей Соловьев, Валерий Тодоровский, Егор Кончаловский (Россия), Фридрик Тор Фридрикссон (Исландия), Шунья Ито (Япония), Мокри Шахрам (Иран), Петр Павел Субботко (Польша), продюсеры Региз Гезельбаш (Франция), продюсер, вице-президент Международной федерации продюсерских гильдий ФИАПФ от Европы Ренат Давлетяров (Россия), продюсер телеканала «Муз ТВ» Арманд Давлетьяров (Россия), Сакен Жаксыбаев (Казахстан), кинокритики Ханс Шлегель (Германия), Андрей Плахов (Россия), российский мультипликатор Андрей Хржановский, президент Оргкомитета Тайваньской премии «Golden Horse» Пегги Чао (Китай), менеджер по международным фестивалям UNIFRANCE Ян Раймон (Франция), немецкий писатель-драматург Михаэль Шиндхельм, член ФИПРЕССИ Гульбара Таламушева (Кыргызстан), кинодеятель Юсуф Шейхов (Азербайджан); а также основатель издательского дома «Assouline Publishing» Яффа Ассулин (США), исполнительный директор Японского института фотоиндустрии Хироши Яно; представители Аукционного дома Christie’s (Великобритания), вице-президент Всекитайской Ассоциации по развитию международной дружбы Ли Юйбин (Китай); представители СМИ – телеведущие Андрей Малахов, Максим Шевченко, Оксана Пушкина (Россия), японская медиа и фэшн-звезда Дон Кониши, российский тележурналист, ведущий передачи о кино «Тихий дом» Сергей Шолохов, журналист газеты «Женьминь Жибао» Тан Вуджун (Китай), журналист Флора Обгорян (Швейцария), спецкор международного департамента общенационального печатного издания Японии газеты «NIKKEI» Миамото Хидеаки, представитель Getty Images фотограф Ив Форестьер (Швейцария), творческие группы журналов Hello и Harper’s Bazaar (Россия), съемочная группа «Первого канала» (Россия), журналисты печатных и онлайн-изданий из России, Кореи, ОАЭ, Китая; 50 художников, приехавших по линии Биеннале современного искусства из 25 стран, представители театральной среды, кинематографа, танцевального искусства и другие. 
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